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连云港市精神文明建设

指导委员会办公室               2014年1月22日
【要闻综述】
我市集中开展关爱帮扶、走访慰问
道德模范和“身边好人”活动

在新春佳节即将到来前夕，市文明办组织各县区文明办、市各文明行业和单位集中开展关爱帮扶、走访慰问道德模范和“身边好人”活动。目前，市文明办已向26名生活困难道德模范和“身边好人”送去5万多元关爱基金及慰问品，并受省文明办委托，将10万元美德基金发放到全市10名省级以上道德模范手中，在全社会彰显了“做好人有好报”的美德理念。
一是关爱道德模范，开展为道德模范“送健康”活动。市文明办和市第一人民医院联合组织全市50多名市级以上道德模范免费参加健康体检活动。为方便他们体检，市一院专门开通道德模范体检“绿色通道”，组织10余名“学一麟志愿服务队”志愿者在现场引导和提供服务。针对市首届道德模范、连汽出租车公司“雷锋的士”车队原队长屠晓东患重病卧床不起的情况，市一院还组织多名医疗专家上门提供康复指导。同时，市文明办协调市人寿保险公司为全市70名道德模范和“身边好人”免费办理了人身意外伤害保险。二是帮扶道德模范，开展为道德模范“送温暖”活动。市文明办和有关部门领导深入社区、乡村，来到道德模范和“身边好人”家中，了解情况，问寒问暖，送上慰问金、慰问品、新春对联、大红福字，为道德模范送去党和政府的温暖和节日的祝福。1月17日，市委宣传部、文明办等有关领导还专程走访慰问生活困难的“中国好人”刘爱东和市道德模范吴开兰，送去慰问金和慰问品，同时前往连云区敬老院、海州区敬老院，向50多位老人送上年货大礼包和新春的美好祝福。各县区也采取多种形式，关爱帮扶生活困难道德模范，确保他们过上一个幸福祥和的春节。
                                 （市文明办综合处）

我市举行2014年未成年人“缤纷的冬日”

暨寻访老街文明活动启动仪式

1月21日，市文明办、市教育局、苍梧晚报社在新浦区民主路大华商店联合举行2014年“缤纷的冬日”寒假系列活动暨未成年人寻访老街文明活动启动仪式。

近年来，市文明办坚持把推进道德实践活动常态化摆上未成年人思想道德建设工作突出位置，深入挖掘春节、清明、端午、中秋、重阳等传统节日的文化内涵，广泛开展140余项丰富多彩的节庆民俗、传统展示、经典诵读等实践活动，让未成年人在广泛参与中增进对家乡优秀传统文化的热爱传承，促进广大未成年人坚定理想信念，增强道德意识，养成良好的文明习惯。

本次活动以“缤纷寒假，快乐成长”为主题，以未成年人文明礼仪养成教育为主线，重点组织未成年人开展三个方面的道德实践：一是未成年人寻访老街文明。通过寻访新浦老街、连云老街、海州古城，感受老街的历史魅力和人文风采。二是“与雷锋车同行”小志愿者服务。组织未成年人在家里做力所能及的家务，走进敬老院看望孤寡老人，到商场、街区、社区、景点捡拾垃圾等。三是圆梦微愿望。组织小记者采访留守、流动儿童、外来进城务工人员子女，结对帮助他们圆梦。通过以上活动积极引导广大未成年人学习和践行文明礼仪规范，从小养成热爱劳动、热心公益、服务他人、奉献社会的良好品德。
                （市文明办未成年人处）

【经验交流】
灌南县开展“我是文明灌南人”春节系列活动

一是开展春节优质服务竞赛活动。在全县企事业单位中推广使用文明、规范行业用语，开展技术比武、岗位练兵、技能培训等活动。倡导执法和服务窗口人员微笑待人，主动为客户送上新春的祝福，打造良好的政务品牌。

二是开展文明交通引导活动。把开展文明交通周周行“红马甲”志愿服务拓展到春运领域，组织100名青年志愿者开展以“文明交通，青年先行”为主题的志愿服务活动，深入汽车站、公交站台进行交通引导，组织乘客有序候车上车，维持良好的乘车秩序。同时，开展交通法规宣传和文明指路活动，引导市民文明礼让、遵守交通法规。
三是争当“文明小使者”活动。组织未成年人在寒假开展“快乐假期——争当文明小使者”主题教育实践活动。举办“安全燃放烟花炮竹”、“独自在家如何防火防盗”、“节假日期间的交通安全”等知识讲座以及“爱护环境我先行”活动，引导未成年人清扫爆竹残屑、捡拾白色垃圾。倡导未成年人在家孝敬父母、主动给长辈和邻居拜年，开展元宵灯谜大赛，以此丰富未成年人的寒假文化生活。                                        

（灌南县文明办）

连云区积极打造社区创建“小品牌”

连云区为保证文明城市创建任务在社区得到落实，积极开展“特色主题”社区活动，全力打造社区“小品牌”，目前24个社区已实现了“小品牌”全覆盖。

近年来，连云区先后推出一系列打造“特色主题”社区的举措，形成了一批各具特色的“小品牌”社区。这些社区“小品牌”为精神文明创建找到了出发点和落脚点。连云街道庙岭社区与边检二中队组成结对单位，边检官兵积极参与四城同创、关爱孤寡老人等活动，并热情帮扶贫困学生。社区也组织人员每逢节日前往驻地慰问官兵，打造了结对共建的“小品牌”。大港社区借助碱厂资源，推出“社企联建”品牌，不仅解决社区办公用房问题，还解决了困扰碱厂职工多年的污水管道和燃气管道的铺装问题。海州湾街道营山社区整合辖区资源，率先打造“居民自治议事室”，引导社区居民通过自治议事，及时解决了居民回迁安置、马路市场、新建“便民市场”等一系列疑难问题。同时，社区“小品牌”建设进一步提升了社区服务水平。荷花社区打造以荷韵文化为底蕴的综合性便民服务框架和服务体系，形成了以“存储爱心，支取温暖”为理念的志愿服务品牌。                             

（连云区文明办）
【工作动态】
◆ 1月18日，市文明办组织部分文明单位志愿者走进社区和敬老院，慰问特困家庭和孤寡老人，这标志着全市“红红火火过大年”志愿服务活动拉开帷幕。               （市文明办活动处）
◆ 1月20日，江苏省美德基金会副理事长贾桂林受省文明办委托，来连慰问我市张家茂、孙明福等省级道德模范。    

（市文明办综合处）

◆ 近日，东海县文明办认真组织全县各级文明单位，对25位特困道德典型实行重点结对帮扶，让他们切实感受到党和政府的关爱和温暖。                                 （东海县文明办）

◆ 近日，市全福出租车公司21辆“党员的士”出租车往返在火车站、新浦汽车站，为外出和返城农民工提供义务服务。仅1月16日春运第一天，党员的士车队就义务接送返城农民工50多人次。                         

（市全福出租车公司）
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