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【要闻综述】

我市“和谐港城，情暖春运”志愿服务活动落下帷幕

近日，市文明办、团市委、市志愿者协会在全市开展的“和谐港城，情暖春运”志愿服务活动落下帷幕。

自2月2日至2月18日，全市共组织志愿者1000余人次，在连云港火车站、连云港东站、苏欣快客站等服务窗口开展引导咨询、疏导客流、维护秩序、清洁环境、运送行李、扶老携幼、免费义诊等便民服务，彰显了港城志愿者的良好形象。为保证各项服务项目落到实处，市文明办、团市委、市志愿者协会提前向社会和各高校发布春运志愿服务基本信息，广泛动员和招募志愿者，认真做好志愿者岗前培训和素质拓展，及时为志愿者提供交通、饮水、误餐和保险等工作条件。
为全力投入“和谐港城，情暖春运”志愿服务活动，广大志愿者放弃与家人团聚，不辞辛苦和严寒，在车站候车厅等服务窗口维持秩序，为老、弱、病、残、孕等行动不便的乘客提供贴心周到的服务。活动期间，平均每天参与服务的志愿者达60余人次，累计服务5600余小时。许多志愿者感慨地说：“虽然没能和家人一起感受节日温暖，但能为旅客提供志愿服务，我们也觉得这个春节过得特别有意义。”      （市文明办活动处）
【经验交流】

实施“德润晶都”行动 ，打造文明道德东海

东海县精心组织开展“德润晶都”公民道德主题实践活动，努力打造文明之城、道德之城。

一是月评新人新事，选树道德典型。从1989年3月起，2年坚持不断开展新人新事月评活动，先后评选表彰2800多件新人新事。以月评活动为基础，广泛开展身边好人、道德模范、美德少年等多层次评选表彰活动，先后有230多人获得县级以上道德楷模荣誉称号，并有7人入选“中国好人榜”、3人当选“江苏好人”。
二是开播《德润晶都》，放大正能量。自2012年7月起，县电视台开设《德润晶都》电视专栏，以月评新人新事为素材，每周一期，每期播出8次，目前已录制播出了72期。县政府网站开设《德润晶都》专题视频进行网络传播，县文明办制作专题光盘，发放到机关企事业单位的“道德讲堂”。同时，在县城闹市区设置LED电子显示屏22块，利用户外公益广告广泛传播道德典型事迹，组织文化活动，举办“德润晶都”广场文艺演出260多场。

三是开展道德实践，促进道德养成。以“福如东海”社会志愿服务为主题，每年开展关爱空巢老人、农民工、农村留守儿童、残疾人等各类志愿服务活动达1000余次。建立并推行“职业道德积分制”，开设“职业道德大讲堂”141家，建立“职业道德实践基地”16个，先后涌现“模范职工之家”46家，文明单位、文明班组、文明示范岗230多家。在全县农村广泛实施“美德农民”培育行动，设立乡村美德文化墙50余面、乡村美德大讲堂360余个，评选美德农民2000余人。         （东海县文明办）
连云区实施“三卡联动”，构建志愿服务新机制

1、“便民服务卡”把志愿服务“送上门”。全区制作统一的志愿服务“便民服务卡”，使各类志愿服务项目和联络方式一目了然。社区居民遇到困难需要帮助时，凭借分类规范的“便民服务卡”，便可根据所属类别直拨各志愿服务队的热线电话，专业志愿者会及时把志愿服务“送上门”。与此同时，各志愿服务队还和辖区内的困难家庭、孤寡老人、留守儿童等特殊群体结成帮扶对子，除了定期“送服务上门”，还经常邀请他们到军营、舰艇、码头、单位里参观游览，让他们感受“社会大家庭”的温暖。

2、“时间储蓄卡”为志愿服务“存储温暖”。自2004年起，在各社区建立“时间储蓄银行”，志愿者将平时志愿服务1个小时信息存入“时间银行”，自己困难时也可以享受别人提供的1个小时服务。志愿者把每次参加志愿服务活动的时间、地点、内容等情况记录在册，在向社会提供志愿服务的同时，也为自己创造了享受服务的机会，形成“我为人人，人人为我”的良性互动。社区还将“时间银行”与“爱心超市”融合管理，对“爱心超市”捐赠的物品按服务时间进行“定价”，各类物品价格从2小时到50小时不等，志愿者可凭“时间银行储蓄卡” 随时到“爱心超市”兑现物品，使“时间银行储蓄卡”真正变成了为志愿者“存储温暖”的“动力卡”。

3、“星级标志卡”使志愿服务不断规范。全区制定志愿服务活动守则和星级评定标准，每年按“时间储蓄银行”数额积分、服务强度质量和居民投票打分，开展志愿者星级评定。志愿者每服务1小时积1分，达到30小时的评为一星级，60小时的为二星级，90小时的为三星级，120小时的为四星级，150小时的为五星级，以此为依据，颁发志愿服务“星级标志卡”，记入志愿者个人电子信息档案，年终评选表彰时根据志愿者的服务业绩，并参考服务星级，授予“优秀志愿者”称号，作为“我推荐、我评议身边好人”活动和道德模范评选的重要依据。      （连云区文明办）
 海州区以道德实践系列活动，深化青少年思想道德建设
一是以“学雷锋，树新风”为主题，开展学雷锋活动。通过阅读雷锋事迹、传唱学习雷锋歌曲、制定学习雷锋计划等方式，让学生了解雷锋，学习雷锋精神。同时，组织学生走出校园，走进社区，通过捡拾垃圾，帮扶老人，关爱空巢老人和参加义务劳动等公益活动，用自己的点滴行为践行雷锋精神。

二是以“习礼仪，知感恩”为主题，开展“孝心伴我行”活动。开设社会实践课程，学习《中小学生礼仪》。利用节假日，开展“做一件孝顺父母的事，学一种家务技能，读一本好书，做一件好事，写一封感恩信”的“五个一”活动，鼓励学生在学校热心参与集体活动，主动为老师分忧，为同学服务；在家中尊老爱亲，懂得感恩父母，关爱亲人。

三是以“诵读经典，爱我中华”为主题，开展经典诵读活动。区文明办、区教育局等部门精选和推荐100多篇健康向上、易于传诵的经典诗词歌赋和散文札记，并为学生们征订《诵读经典三百篇》等书籍。各中小学通过班会、队会、演讲比赛、征文比赛等把诵读经常化。举办“诵读经典、爱我中华”成果展，全面展示诵读成果。 

四是以“我们的节日”为主题，开展网上签名寄语活动。组织学生利用学校计算机网络资源，开展网上签名寄语。并组织“优秀网上寄语”、“网上寄语小明星”等系列评选活动。全区中小学生去年参加网上签名寄语达12、8万人次，网上签名寄语达5万多条。       （海州区文明办）

【工作动态】
◆ 近日，灌云县以“开山岛民兵夫妻哨”王继才、王仕花先进事迹为素材，创作现代淮海戏《无花果》。              （灌云县文明办）
◆ 日前,在省文明办、省商务厅评选表彰中，我市开发区管委会

荣获“江苏省开发区文明单位”称号。            （市开发区党群部）

◆ 2月18日，连云港海事局志愿服务队赴灌南县长茂小学，为20名留守儿童送去了书包、文具盒等学习用品和篮球、排球、跳绳等体育用品。 
（连云港海事局）
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