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连云港市精神文明建设

指导委员会办公室                  2014年4月25日

【要闻综述】

我市举行“放飞梦想 传播文明”大型公益行动
  
4月7日上午，我市在新浦苍梧绿园举行“放飞梦想 传播文明”大型公益行动启动仪式，来自全市各行业、单位荣获“中国好人”、“江苏好

人”称号的道德模范、清洁海岸义工团等志愿服务组织以及《苍梧晚报》小记者参加现场象征梦想的放飞风筝活动。
20名清洁海岸义工团志愿者和30余名小记者在放飞风筝的同时，还积极向周围市民倡议文明养成行为，并在现场自觉捡拾垃圾，打扫卫生。孙明福、赵军友、邱永军等道德模范热情同小记者们进行现场交流，通过用自己的亲身经历教育、引导小记者做好事要从小事做起，从身边做起，用自己的行为去影响身边人，力所能及为社会多奉献爱心。
根据部署，市文明办还将组织网络文明志愿者通过论坛征集、微博传播、评论博文撰写等方式，围绕“走路不闯红灯、吃饭不剩饭菜、上网不说脏话、旅游不扔垃圾”内容撰写文章，也可结合当前热点、身边所见所闻等发布微博。针对乱闯红灯、铺张浪费、乱扔垃圾等各种不文明行为，发表看法。同时，向网络志愿者和广大网友征集以“走路不闯红灯、吃饭不剩饭菜、上网不说脏话、旅游不扔垃圾”为主题的公益广告、动漫画作品以及网络“流行体”等内容，跟进原创和文明卫生环境主题帖文。让广大市民践行核心价值观，弘扬社会文明风尚，培养文明养成行为，自发加入到全国文明城市创建活动中来。　　                                   
（市文明办综合处）
2012—2013年度连云港市文明行业、单位、

村镇、社区申报评选工作启动

根据市文明委部署，近日，市文明办下发《关于组织开展2010—2011年度连云港市文明行业、单位、村镇、社区申报评选工作的通知》，对申报评选有关工作进行周密安排。

近年来，我市各地各部门在市委、市政府的正确领导下，坚持以“讲文明、树新风”为主要内容，以创建文明城市为龙头，以创建文明行业、文明单位、文明村镇、文明社区为主体，以创建文明家庭、文明市民、星级文明户、文明班组等为基础，大力开展群众性精神文明创建活动，涌现出了一大批先进典型。按照连云港市文明行业、文明单位、文明村镇、文明社区创建《管理规定》和《测评标准》的要求，本次申报评选工作将严格对照评选条件、标准和程序，保证申报评选工作公开透明、客观公正。同时，重点考核申报单位参与文明城市创建、公民道德建设、社会志愿服务以及未成年人思想道德建设的工作情况与实际成效，确保评选结果经得起群众和实践的检验，使申报评选过程成为提高公民文明素质和社会文明程度的过程，成为为群众多办好事、多办实事的过程，成为广大基层单位学习先进、赶超先进的过程，在全市掀起新一轮文明创建的热潮。           
（市文明办活动处）

【经验交流】
灌云县韩圩村连续八年开展评选“好村民”活动
近日，灌云县东王集乡韩圩村谢兆芳等25位村民，被村党支部授予“好儿媳”、“好公婆”等荣誉称号。这是该村连续八年开展评选“一碑四谱”好村民活动。

韩圩村因中央电视台《新闻联播》报道用“一碑四谱”形式加强对村民进行思想道德教育的做法而名扬省内外，多次被评为“江苏省文明村”。村党支部在坚持用“一碑四谱”，即：“心中的丰碑”和“时代风范光荣谱”、“尊老爱幼光荣谱”、“学业有成光荣谱”、“立志创业光荣谱”教育和激励村民的基础上，自2007年开始，在全村开展评选“一碑四谱”好村民活动，每年一评，将广大村民评选出的典型人物按不同身份授予不同的荣誉称号。开展评选好村民活动的8年来，全村已有28人获得“好公婆”称号，70名妇女获得“好儿媳”称号，有35人被选进了“立志创业光荣谱”，11人被选进了“时代风范光荣谱”。村民王兴萍还因勇救落水儿童荣登“中国好人榜”。评选活动使全村人人争当先进，个个争进光荣谱，村民们普遍认为“一碑四谱”是村民开展自我教育的好形式。

（灌云县文明办）

市药监局开展公益活动坚持“虚功实做”
一是走进基层，开展扶贫帮困志愿服务。从资金、物质上帮扶新城社区、河滨社区、玉带社区近70户困难家庭。新城社区每逢雨季便发生内涝，该局及时组织党员干部帮助居民排涝，并拨出经费对社区环境清理消毒。同时，帮助社区向有关部门反映并争取专项资金解决排涝问题。坚持每年组织开展“慈善一日捐活动”，为孤寡老人、空巢老人提供生活用品，开展健康保健等多项志愿服务。
二是结对共建，积极融入文明城市创建。围绕全市文明城市创建工作大局，多次组织干部职工参与义务植树、无偿献血、社区卫生环境整治活动。积极投入“文明交通周周行”、“情满回乡路”和“和谐港城、情暖春运”等社会公益活动。与东海、灌云县等乡镇村开展结对共建活动，投入资金为结对村建立宣传文化阵地。

三是温暖童心，关爱未成年人成长。参与“关爱儿童”慈善公益活动，捐助2万元资金用于儿童慈善事业。走进福利院和中小学校，慰问贫困儿童，为学生举办药品安全知识讲座，向灌云县曹庄小学捐赠学习用品、体育用具。与淮工志愿者共同发起爱心资助活动，资助贵州省赫章县和西藏拉萨市墨竹卡县250名学生。                     （市药监局）
市第一人民医院实施志愿服务“三大工程”
 一是实施“志愿爱心工程”，搭建志愿服务平台。结合医院实际，利用“学雷锋日”、“国际志愿者日”、“哮喘日”、“爱眼日”等节日、纪念日，组织“学一麟”志愿者走进学校、农村、社区、幼儿园、社会福利院、军营等，通过多种形式、定期开展义诊咨询，开办健康讲座，普及急救知识、健康知识，为贫困患者送医送药、捐款捐物等志愿服务活动。
二是实施“志愿者储备工程”，夯实志愿服务基础。医院积极开展志愿者招募活动，从在职职工、离退休职工、医学院校及淮海工学院学生、社会爱心人士中招募多层次的志愿者，推行志愿者注册登记，举办志愿者培训班，对招募来的志愿者及时进行培训。目前志愿者人数已达1924名，有力壮大了志愿者队伍。

三是实施“志愿活力工程”，完善志愿服务机制。成立医院主要领导任组长的志愿服务领导小组，统一志愿者旗帜、服装和标识，建立志愿服务工时登记制度，制定《“志愿服务在一院”服务队管理办法》，定期开展志愿服务评选表彰活动，并逐步完善宣传、培训、激励机制。同时，创新思路，探索、拓展志愿服务范围，组建大学生志愿者第三方满意度测评工作队，在市福利院、市六一幼儿园、市革命纪念馆等单位建立志愿服务基地，为志愿服务注入新的活力。 
                                       （市第一人民医院）
【工作动态】
◆ 4月23日，全市乡村学校少年宫现场观摩会在赣榆县召开。

（市文明办未成年人处）
◆ 近日，赣榆县“文明示范家庭”评选活动揭晓，卞丽菊、伏霞等10户家庭荣获“文明示范家庭”称号。         （赣榆县文明办）
◆ 4月14日上午，东海县召开未成年人心理健康志愿者教师座谈会。18名志愿者教师从不同层面提出了加强心理健康教育的举措和建议。                  

（东海县文明办）
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