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【要闻综述】
我市坚持以弘扬优秀传统文化汇聚社会正能量
我市坚持把弘扬优秀传统文化作为提高市民素质的有效抓手和道德支撑。不久前，在省委宣传部文化讲堂表彰会上，我市中华传统文化公益讲堂荣获“江苏优秀讲坛”称号。

一是开设文化讲坛，充分发挥传统文化的道德感召力。举办优秀传统文化大讲堂，邀请专家、学者等社会各界知名人士作专题讲座。组织省、市级道德模范与“身边好人”走进道德讲堂，讲述他们的感人故事。各县区注重挖掘各具特色的乡土文化。新浦区在繁华的陇海步行街设立历史文化名人长廊，展示本市卞赓、沈云霈、汪氏三杰等16位历史杰出人物的励志故事；市开发区以朝阳镇“孝妇祠”的孝妇传说为主题，在全区中小学开展“尊老爱亲，孝德哺育”等活动。 

二是践行道德文明，提升传统文化渗透力和凝聚力。连续15年在全市广泛开展“与雷锋车同行”主题系列活动，把崇德向善等优秀传统文化观念渗透到各种道德实践活动中。各县区把传承传统文化和弘扬文明新风结合起来。海州区运用国家级非物质文化遗产“五大宫调”等形式，利用宣传车、组建演出队，进学校、进社区、进乡村，宣传道德模范、身边好人事迹；赣榆县以“弘扬中华文化，做有道德的人”为主题，举办传统文化公益论坛；东海县组织410余名文化志愿者，组建民间艺术团、农民说唱团等，长年在乡村演出传统文化节目。

三是开展系列活动，培育传承传统文化活动品牌。近年来，组织开展140余项“我们的节日”系列活动，精心培育传承传统文化活动品牌。每逢传统节日，市文明办会同市广电总台，制作传统节日文化访谈电视节目。发挥市广播电台《东方女孩》品牌栏目的影响，坚持每年举行中小学生经典诵读比赛。目前，东海县“少儿版画”、赣榆县“剪纸和布艺画艺术”、灌云县“一碑四谱”、灌南县“一乡一品”特色文化、连云区“民俗文化”等已成为全市传承传统文化的特色品牌。                               （市文明办综合处）
                                 

【经验交流】

连云港海事局积极培育志愿服务品牌
连云港海事局多年来坚持以“学雷锋，树新风”为主题，在广大员工中倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，志愿服务活动丰富多彩并形成特色。

志愿服务，回报社会。该局是全国精神文明建设工作先进单位，连续多年获省市文明单位荣誉称号。局党组班子在抓好海事监管和服务的同时，特别注重在文明创建过程中回报社会。早在1993年就成立了青年志愿服务队，逐步发展壮大成为后来的“海星”青年志愿者服务队，常年坚持开展各类志愿服务活动，在海上救助、应急演练、社会公益等活动中发挥了重要的作用，形成了一定的品牌基础和社会影响。

打造品牌，彰显特色。为更好的传承雷锋精神，传递奉献正能量，该局整合全局志愿服务优势资源，于2011年9月组建“七彩海事”志愿服务队，并逐步完善了队伍的旗帜、马甲、衬衫、帽子、胸牌、徽章等视觉识别系统，以“七色海螺”为创意标志，以系统化、专业化和品牌化为建设目标，按照“红橙黄绿青蓝紫”七种颜色，分别成立了小红帽志愿服务队、橙色海上救助志愿服务队、黄丝带爱心志愿服务队、绿色环保志愿服务队、青苗关爱志愿服务队、蓝色海洋志愿服务队和紫色法律援助志愿服务队等七支分队。志愿服务内容涵盖文明交通劝导、无偿献血、海上救助、扶贫济困、爱心助学、清洁海岸、法律援助等多个领域。此外，该局还配套建设了“七彩海事”志愿服务站，以便为社会提供更加系统、更加专业、更加便捷、更加贴心的志愿服务。

履行义务，服务群众。“七彩海事”志愿服务队成立以来，累计组织500多人次深入港口码头、海岸景区、社区街道，广泛开展了社会需要、群众欢迎的各类志愿服务，并先后与连云区福利院、海棠社区、院前社区、南巷小学、灌南县长茂小学结成“志愿服务帮扶对子”。服务队被连云区评为优秀青年志愿者服务集体，海上救助志愿服务获全市“与雷锋同行”优秀志愿服务品牌。人民日报、中国交通报、江苏工人报等多家媒体报道了“七彩海事”活动信息。今后，该局还将策划开展“文明随手拍”、“海上救助我参与”、“船员们的幸福梦想”、“寻找最美海嫂”、“政务服务学雷锋”等系列志愿服务活动，切实履行好文明单位的社会责任。

                          （市文明办志愿者处）

突出“三个心”，激发未成年人“三个梦”

一是活动主题突出“爱心”。在全市未成年人中广泛开展爱祖国、爱港城、爱家乡、爱科学、爱劳动“五爱”教育实践活动，引导未成年人把“爱心”体现在学习和行为习惯中。通过使用文明礼貌用语，做到尊敬和热爱老师。通过为同学做一件好事，开展同学间爱心相助活动，用“爱心”净化未成年人的心灵。

二是成就梦想突出“善心”。在全市未成年人中开展“感恩社会、善小我为”小公民道德实践活动，启动“护眼行动”，用少儿创意画、制作手工作品等获得的近万元义卖、捐赠款购买300台护眼灯，赠送给农村贫困儿童。号召孩子们在父母的支持带领下，以崇德向善、热心公益的实际行动，践行文明礼仪，成就自己梦想。

三是活动形式突出“童心”。坚持体现儿童特点，真正“凝聚爱心、温暖童心”。为关爱帮扶弱势儿童，动员全市未成年人参与“蒲公英圆梦行动”，征集数百名农民工子女和贫困儿童的微心愿，粘贴在市美术馆少儿创意绘画作品上，方便各界爱心人士随时认领孩子们的微心愿。鼓励今年评选出的“百佳小公民”积极与百名农民工子女进行手拉手结成对子，互换联系卡，互赠礼物。通过凝聚爱心、践行善心、温暖童心，激发了未成年人的成长梦、成才梦、报国梦。   

（市文明办未成年人处、综合处）

【工作动态】

◆ 5月31日至6月1日，市文明办组织市文广新局、市邮政局、市供电公司、市联通公司、市药监局、市建行、市航道处等文明单位和金虹汝爱心团，联合开展“陪伴农民工、陪伴老人过端午”志愿服务活动。                       （市文明办活动处、综合处）

◆近期，市委宣传部、市文明办联合市广电台共同策划举办《文明有约》电视访谈系列节目，该节目定期在市电视台城市频道播出。目前以“文明交通”、“文明旅游”为主题已举办了两期。       

（市文明办综合处）

◆ 近日，在北京举行的“最美家庭”暨五好文明家庭表彰会上，连云区杨春英家庭被全国妇联授予全国“五好文明家庭”称号。

（连云区文明办）
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