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连云港市精神文明建设

指导委员会办公室                  2014年7月25日
【要闻综述】
文明城市创建档案收集整理上报工作在全市展开

今年是全国文明城市评选表彰年，也是省级文明城市复查考核年。近日，市文明委根据中央和省文明办创建文明城市工作安排专门发出通知，对做好2014年文明城市创建档案收集整理上报工作进行了认真部署，提出了明确要求。

为推动该项工作的具体落实，市文明办近期对全市85家创建责任单位的目标任务进行了梳理排查，要求各创建责任单位对照各自承担的目标任务，在继续推进落实各项创建目标的同时，要安排专人抓好创建档案资料的收集、整理和上报工作。报送材料内容主要包括创建目标任务文件、工作安排（方案、计划）、相关制度、通知、信息（简报）、图片、新闻报道、奖励、总结和音像资料等。同时，报送材料要重点突出七个方面内容，即突出中国特色社会主义和中国梦宣传教育，突出培育和践行社会主义核心价值观，突出诚信建设制度化，突出志愿服务制度化，突出提升公民出境游文明素质，突出勤俭节约宣传教育，突出未成年人思想道德建设，并按规定时间及时报送相关创建档案资料。                                     
（市文明办综合处）  
【经验交流】
注重“四个到位”，助推文明旅游

一是健全领导机制，责任到位。在市文明委领导下，建立由14家职能部门组成的联席会议制度，明确各自的目标任务和责任分工，制定下发了《全市提升公民出境旅游文明素质实施意见》，对文明旅游活动进行全面部署。在全市基本形成了领导负责机制、工作例会机制、舆论宣传机制和长效管理机制。各县区各部门按照属地有责、负责、尽责的要求，各司其职、明确分工、密切配合，形成了对文明旅游齐抓共管的工作合力。

二是抓好站点建设，服务到位。市文明办按照全国推进志愿服务制度化电视电话会议精神，结合文明城市创建工作，协调市旅游局及时召开市内重点景区负责人会议，对旅游景点开展文明引导志愿服务和设立便民利民志愿服务站点提出明确要求，为花果山景区和连岛度假区配备100套志愿服务红马甲等装备。目前，花果山、连岛度假区和石棚山等重点景区均建立了志愿服务站，为游客提供景点介绍、住宿餐饮、交通路线、休闲购物等咨询服务，并免费提供部分应急药品及饮用水等。

三是文明单位助力，活动到位。今年植树节期间，市文明办组织部分文明单位近200名志愿者，到花果山景区植树造林。“五一”期间，市文明办组织30余家文明单位600余名志愿者，分别在市内主要景区景点,开展内容丰富的多项便民服务。市第一人民医院“学一麟”志愿者在花果山风景区，为游客免费测量血压、讲解健康知识，开展义诊、健康咨询等便民服务。清洁海岸义工团的志愿者们到在海一方公园捡拾垃圾，宣传文明礼仪，进行文明劝导。正德绿行公社“爱之屋”的志愿者在石棚山清除景区内、水库边垃圾杂物，开展环保公益活动。

四是大力营造氛围，宣传到位。连云港日报、苍梧晚报、连云港电台、电视台、连云港文明网等大众传媒，发挥自身优势，开设专题专栏，倡导文明旅游。市旅游部门印发《文明旅游公约》、《文明旅游理性消费》、《游客安全乘车温馨提示》等宣传册，向社会广泛发放。市文明办协调相关部门，通过手机公益短信平台为市民提供旅游资讯、道德经典、道德箴言等个性服务和学习提示，累计发送40余万条。利用市民广场、景区景点、公交站台等公共场所广告牌、LED电子屏等媒介，宣传文明出行、文明旅游，营造良好氛围。                     （市文明办活动处）
东海县以“六个一”引导中小学生践行“八礼四仪”
一是举行一次升旗仪式。县文明办、县教育局联合开展“文明从我做起、爱护城市家园”活动，各学校每周举行一次升旗仪式，宣读“八礼四仪”内容，教育学生讲文明、懂礼貌，倡导学生爱护环境，美化校园。
二是发一封“致学生家长的信”。由县文明办、县教育局联名，发一封“致学生家长的信”，针对孩子特定成长阶段，倡导家长做好家庭基础文明礼仪教育。
三是上好一堂宣讲课。县未成年人成长指导中心教师走进各中小学校，围绕“文明成长需要八礼四仪”的主题进行宣讲。通过PPT课件展示、演唱“三德歌”和学生宣誓三个环节，让“八礼四仪”文明礼仪知识入脑入心。
四是开好一次“八礼四仪”主题班会。由经过培训的学生代表在本班班会上细说“八礼四仪”，讲述身边的美德故事，倡导同学共同践行“八礼四仪”。
五是开展一次社会实践活动。组织中小学生在城区主要路段开展社会实践，鼓励学生当好“三员”，即城市宣传员、城市保洁员、城市协管员。
六是举办一场“八礼四仪”成果展示汇报演出。以喜闻乐见的文艺形式，倡导学生们身体力行“八礼四仪”。    （东海县文明办）
灌云县乡土“道德讲堂”成为道德建设的重要载体
灌云县不拘形式开设乡土“道德讲堂”，用“身边人讲身边事、身边人讲自己事”，把“道德模范”及身边人的先进事迹传播到农民群众中，使讲出来的道德故事鲜活感人、可信可学，引导群众自觉成为道德建设的传播者和践行者。
今年以来，该县依托“道德讲堂”，举办道德模范先进事迹报告会和道德模范、“身边好人”现场交流活动，组织道德模范、“身边好人”进村庄、机关、学校、单位巡演巡讲，依托各村、社区道德讲堂每月开展“我推荐我评议身边好人”活动，挖掘一批新典型，积极参评各级道德模范。通过宣讲道德模范典型事迹，号召广大党员干部学习模范、争做模范，使道德的正能量融入每一个人的心里，落实在具体行动中，实现大“功率”输出，小“损耗”传递，凝神聚力蕴育遵纪守法、勤俭和睦、移风易俗的乡村文明。                                （灌云县文明办）

 【工作动态】
◆ 日前，6月份江苏好人榜出炉，我市连云区居民桑应凤和东海县通达公路养护公司任同昌榜上有名。今年以来，我市已有多位市民当选或入

围“中国好人”和“江苏好人”。             （市文明办综合处）

◆ 7月13日，全市未成年人文明礼仪风采大赛在新海实验中学举行，来自18所中小学校的代表队参赛。经角逐，市解放路小学、市外国语学校、赣榆区海头高级中学分别获得小学组、初中组和高中组特等奖。        
（市文明办未成年人处）

◆  近日，“七彩海事”学雷锋志愿服务队来到连云区院前小学开展“水上交通安全知识进校园”活动，为该校五年级的小学生上了一堂生动的主题安全课。                            （连云港海事局）
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