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连云港市精神文明建设

指导委员会办公室                 2014年9月28日
【要闻综述】
我市举行“公民道德宣传月”集中宣传活动

9月21日上午，我市为纪念中央颁发《公民道德建设实施纲要》13周年，在苍梧绿园举行“公民道德宣传月”集中宣传活动。

本次宣传活动，紧贴我市践行社会主义核心价值观教育实践，在形式和内容上都有所创新，把展示我市道德模范的先进事迹与开展志愿服务活动相结合，通过展板展示了我市助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等不同类型道德模范的先进事迹，图文并茂地宣传了爱护公物、保护环境、助人为乐、遵纪守法、文明礼貌等道德风尚，向广大市民大力唱响“学模范、讲道德、做好人”的主旋律。市食品药品监督局、市环保局、市爱卫办等行业、单位的志愿者，积极为活动现场的市民开展志愿服务，并向市民发放低碳环保、健康生活手册，赠送健康控油壶、记步器、标准身材比例尺等健康生活用品，深受现场市民的欢迎。集中宣传活动结束后，“公民道德宣传月”期间将组织宣传道德知识、普及文明礼仪、开展志愿服务等系列活动，着力提升社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德的知晓率。同时，在国庆、重阳等传统节日期间，还将以社区“邻里守望”志愿服务为重点，组织文明单位进社区、进养老机构，开展关爱空巢老人、留守流动儿童、农民工和残疾人等特殊群体的志愿服务。
            （市文明办综合处）

【经验交流】
 “真情满港城、中秋喜团圆”志愿服务深受群众欢迎 

在一年一度的中秋节期间，市文明办以“真情满港城、中秋喜团圆”为主题，在全市组织开展了志愿服务系列活动。活动以关爱老人和未成年人为重点，组织文明行业、单位志愿者走进社区、学校，为孤寡、空巢、困难老人以及进城务工人员子女提供多方面的关爱服务。市领导滕雯、市文明办以及海州区、连云区领导以志愿者身份，和志愿者们一起，参加志愿服务活动并看望慰问老人和孩子们。 

在海州区未成年人成长指导中心，志愿者们指导孩子们学习绘画，开展非洲鼓乐体验，一起做沙盘游戏，并为孩子们送上节日的礼物，使孩子们感受到了大家庭的温暖；在连云区云山社区、东园社区，社区志愿者为老人们现场烘培月饼，医疗志愿者为老人们体检和常见病咨询服务，社区艺术团做广场舞表演，志愿者还为部分孤寡、空巢、困难老人送去大米、食油等生活用品。 

市领导滕雯在参加志愿服务活动过程中，关心询问了现场进城务工人员的孩子们学习情况和老人们的生活情况，勉励孩子们刻苦学习，树立远大理想，祝福老人们幸福快乐、健康长寿，要求志愿者组织和广大志愿者，更好地弘扬尊老爱幼的传统美德，为老人和孩子们提供多方面的志愿服务并形成制度。 全市各县区以中秋节为契机，组织开展了丰富多彩、深受群众欢迎的志愿服务活动，为节日增添了喜庆的氛围。（市文明办活动处） 

我市扎实开展未成年人“向国旗敬礼”活动

为庆祝新中国诞生65周年，根据中央和省文明办工作部署，市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委等五部门联合发文，决定在全市未成年人中广泛开展“向国旗敬礼”活动。

“向国旗敬礼”活动将紧紧围绕爱党、爱国、爱家乡的主题，通过网上签名寄语活动和网下文明礼仪养成教育活动相结合，教育引导全市未成年人践行社会主义核心价值观。各中小学校利用“国旗下讲话”、主题班队会、晨会等形式，以“热爱党、热爱祖国、热爱家乡”为主题对学生进行思想品德教育，利用学生信息技术课及自习课时间，分年级分班级组织学生登陆相关网站进行签名寄语，通过学校网站、橱窗、黑板报、广播、悬挂横幅等形式展示网上签名寄语活动。《连云港日报》、《苍梧晚报》、连云港电视台、连云港传媒网等新闻媒体也将集中宣传“向国旗敬礼”网上签名寄语活动，营造浓厚的节日氛围。        （市文明办未成年人处）

东海县公民道德宣传活动精彩纷呈

 一是强化公民道德宣传。通过电视台、《东海日报》及西双湖论坛、官方微博、微信平台等载体，加强公民道德建设宣传，广泛开展学习宣传道德模范活动。在全县各重要路段、公园、广场设置700块遵德守礼提示牌，增设大型道德宣传户外广告200余平米，营造了浓厚的道德氛围。

二是开展道德文化活动。精心组织“道德晶都-文明东海”公民道德主题晚会，组织县文化馆、吕剧团、小学和幼儿园的师生编排《中华美德》、《孔融让梨》、《好人就在身边》、《三字经》、《三德歌》等传统道德精品节目。同时，把公民道德内容融入“我们的中国梦”广场文化活动。

三是深化志愿服务内涵。成立由全县各级文明单位近百名志愿者组成的东海县志愿服务联盟，邀请上海市“百姓义工”为首期志愿服务专题培训班授课。同时，在全国第12个公民道德宣传日之际，组织各类志愿者深入社区、学校、敬老院开展志愿服务活动

四是推进“美德农民”培育。在全县确立22个示范村，开展“美德农民”培育行动，在各乡村近400个地点开辟“美德之光”文化墙，设立20余块永久性“乡约碑”，成立传统美德讲师团，印制全县统一的村民贤德薄，开展“家训家规”征集活动，让“道德之花”在全县竞相开放。                                

（东海县文明办）

连云区念好“三字经”， 践行核心价值观

     一是念好“紧”字。把践行社会主义核心价值观与开展社会志愿服务、社会诚信建设等活动结合起来，打造全区道德示范高地。召开全区培育和践行社会主义核心价值观座谈会，交流工作经验，加大先进典型宣传和公益广告的宣传力度，通过群众喜闻乐见的形式营造践行核心价值观的社会氛围。二是念好“精”字。编印《践行社会主义核心价值观全民讲坛文章选编》读本，发挥好党委中心组学习、道德讲堂和周末讲坛等教育载体作用。开展第二届以“奉献连云人物”、“模范市民”、“文明市民”为标准的“我们身边的模范”推荐评选活动。通过情景剧比赛、知识竞答、微视频和微话题征集等形式，引导未成年人自觉成为社会主义核心价值观的践行者和传播者。三是念好“优”字。将辖区内警区、社区、港区等基层党组织的“三区共建”与践行核心价值观结合起来，开展“政企联建，共创文明”主题活动, 组织商检、海关、海事等文明单位开办业务知识讲座，携手开展志愿服务，走出一条“党建整合资源、文明和谐共建”的创新之路。                                           （连云区文明办）

【工作动态】

◆第四届连云港市道德模范评选活动经各县区活动组委会推荐上报，市活动组委会研究确定了20名道德模范候选人，候选人事迹已在《连云港日报》等媒体公示，接受社会各界和广大群众的投票、监督。同时，由市文明办牵头拍摄的候选人事迹短片也在市电视台陆续播出。 （市文明办综合处）
◆9月初，我市充分利用中小学秋季开学的契机，积极发挥67所示范学校的带动作用，以扎实措施强化小学、初中、高中等课程中的文明礼仪教学，切实上好文明礼仪第一课。            （市文明办未成年人处）
◆ 日前，我市召开文化志愿者培训会议并宣布成立文化志愿者服务总团。目前，我市自发的文化志愿者共计2000余人，为提升文化志愿者的服务水平，我市将采取登记注册的方式，实行统一管理。（市文广新局）
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