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市创建全国文明城市指挥部办公室              2017年3月24日

编者按：3月23日，全市创建全国文明城市动员大会召开，市委常委、宣传部长、文明委主任滕雯主持会议并讲话，强调要树立“把工作干到最优”的理念，用心谋划、用情推进，在“暖”字上做文章，在“广”字上下功夫，在“高”字上比水平，高标准、高质量、高水平创建全国文明城市。现将滕雯同志的讲话印发给你们，请结合实际抓好学习贯彻。

滕雯同志的讲话
今天的全市创建全国文明城市动员大会，是在我市高水平全面建成小康社会决胜阶段、推进“强富美高”连云港建设关键时期召开的一次十分重要的会议，主要任务是组织动员全市各行各业、各条战线、广大干部群众迅速行动起来，以坚定的信心、饱满的热情和务实的举措去冲刺攻坚、苦干实干，高标准、高质量做好全国文明城市创建工作，确保通过全国文明城市提名城市考核验收。

一、全力以赴抓落实，迅速行动、掀起热潮
早日创成全国文明城市，加快打造与国际化海港中心城市相适应的人文环境、城市环境、发展环境，是市委市政府审时度势，慎重作出的一项重大决策部署，是发展所需、形势所趋、民心所向。会后，各地、各部门、各单位要立即行动起来，把本次会议精神学习传达到位、迅速贯彻到位，对照杨书记和项市长的讲话要求，进一步明确目标、细化任务、强化措施、靠实责任，深入开展形式多样的宣传实践活动，真正把广大干群的思想和行动统一到市委市政府重要部署上来，积极响应号召投身全国文明城市创建。报纸、广播、电视、网络等媒体要通过专题、专版、专栏等多种宣传形式，大力宣传动员大会精神，宣传好市委市政府关于创建全国文明城市的工作部署和重大举措，解读好创建全国文明城市的目的意义和《全国文明城市测评体系》、《未成年人思想道德建设测评体系》，深入报道全市各地各部门各单位以及广大市民投身创建、参与创建的新气象、新风采，大力营造创建全国文明城市的浓厚社会氛围。

二、精准发力抓关键，突出重点、攻克难点
全国文明城市创建时间紧、任务重，各区、各功能区、各部门、各单位一定要扭住关键，一着不让。要总结好创建国家卫生城市的好经验、好做法，围绕创建目标任务，紧扣群众关注热点，集中抓好一批打基础、得人心、影响大的好事实事，以实实在在的成效赢得广大群众的拥护和支持。要尽快熟悉测评体系和测评方法，对照各自的目标任务，进一步摸清真实情况，排找存在差距，算出明帐细帐，拿出硬招实招。为进一步提高创建工作科学化水平，近期将举办全市“创建全国文明城市培训班”，专门邀请省文明办的领导和有关专家进行辅导讲课，各有关人员要做好统筹安排，积极参加培训。针对创建全国文明城市的重点工作和短板项目，会上下发了全市创建全国文明城市实施方案，各牵头部门和相关单位要全力配合、抓好落实，既要集中精力抓整治、抓达标，又要着眼长效反复抓、抓反复。市里将在4、5月份组织一次“模拟测评”，并将测评结果予以通报，帮助大家比对目标找差距、明确路径抓整改。

三、压实责任抓联动，齐抓共管、协同作战
市创建指挥部办公室要切实履行职能，认真抓好督查指导、综合协调，积极推动全市面上工作进展。各区、各功能区、各部门、各单位要把创建全国文明城市工作摆上重要议事日程，主要领导要亲自过问，分管领导要主动靠身，对照创建工作目标责任状，制定切实可行的实施方案，细化量化目标任务，明确时间、明确质量、明确进度，落实资金、落实责任、落实措施，有力有序推进各项创建工作。各区、街道要守土有责，按照属地管理原则，扎实做好辖区内的创建工作。市各职能部门、大中专院校和中小学校要对标对表、自领任务，切实履行好各自职责。在责任分解表上明确列出任务的有90家单位，没标出具体任务的单位并不代表就是局外人，创建文明城市没有旁观者，文明城市创建要求所有单位的网站都必须有社会主义核心价值观的内容，全市的整体部署需要每一个单位的自觉行动，包括我们自身和家庭成员在内的每一个市民，在文明交通、文明旅游、文明餐桌等专项行动中既要做好示范，还要进行劝导，作为创建全国文明城市不可缺少的一份子，都皆有其责、需应尽其力。文明城市创建以市、县为单元，需要各显其能；而一个城市的文明指数测评，则需要共同发力。全市各级各部门各单位包括所有驻连单位都要牢固树立“全市一盘棋”的意识，上下之间、条块之间要密切配合，服从市创建指挥部的统一指挥调度，做到“上下联动、左右互动、干群推动”。对于一些交叉共管的工作，不论是牵头部门，还是责任部门，都要按照各负其责、齐抓共管的要求，做到工作有人过问、任务有人落实、问题有人解决，确保创建工作“横向到边、纵向到底，全面覆盖、不留空白”。

四、提升标杆抓实效，用心谋划、用情推进
这次考核有网上申报、实地考察、问卷调查三种方式，大量的工作需要在网上申报，要求我们对照两个《测评体系》和《操作手册》，按照网上申报具体要求，在平时工作中注重做好规范文件、说明报告、实景图片、统计表格等资料的收集和完善。能否顺利通过考核验收，还要看问卷调查中的市民参与度、市民满意度以及市民对我们相关工作效果的评价。这就要求我们：要在“暖”字上做文章。文明城市创建出发点是为民，过程是惠民，结果是育民，人民对美好生活的向往就是我们的工作追求，我们的所有工作要努力赢得人心，把干部群众的心气全鼓起来，为了整个城市的荣誉。要结合全市“双进双促”活动，推动创建工作融入市民生活，走进群众心里，引发群众的同频共振。对于部分市民的不文明行为，我们要注重方法手段的创新，以文明的方式来纠正不文明的行为。要在“广”字上下功夫。每一个地区和单位都能找到一些好的典型，但“一花独秀不是春”，全国文明城市创建要求的不是个别典型、几个盆景，而是要通过我们各个单位扎实有效的工作，在全体市民中广泛形成“与文明相约、与礼让同行”的共识。所以，我们要抓点带面，全方位抓好商场、市场、景区、机关、学校、医院、居民小区、公共设施等文明创建工作，让基层创建中生动的“盆景”融汇成全市“百花齐放”的精彩风景，努力让全市每个单位、每个社区、每个场所都符合创建标准、经得起抽查检验。要在“高”字上比水平。“取法于上，仅得为中；取法于中，故为其下。”确立什么样的标准，决定着有什么样的成效。我们要树立“把工作干到最优”的理念，主动对标国内先进城市，精心谋划、多角度出击，聚焦短板、持续发力，高标准、高质量、高水平创建，切实把各项工作都做到位、做彻底。

同志们，创建全国文明城市的目标已经确定，号角已经吹响。让我们立即行动起来，以只争朝夕的精神、扎实有效的举措、求真务实的作风，全身心地投入争创全国文明城市的火热实践。我们相信，在市委市政府的正确领导下，通过各级、各部门和全市人民的携手共创、奋力拼博，连云港跻身全国文明城市行列的目标一定能早日实现！
报：省委宣传部、省文明办
    市创建全国文明城市指挥部全体领导
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